



九江镇人大对敦根社区基层社会治理工作进行评议

党员带头带起实效 社区治理治出特色

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/冯肖琼 摄影报道)5月12日,九江镇人大组织近20名人大代表,通过实地视察、座谈等形式,对敦根社区的基层社会治理工作进行评议。

鲜花、彩蝶、枫叶……在一座居民楼的外墙上,一幅以“庭院”为主题的墙画引人注目,老旧房子在鲜艳的墙画装饰下变得文艺起来。人大代表们边走边点赞,社区环境干净、整洁、舒适。

通过社区党委引领培育街坊会,制定志愿机制和市场机制推动全民参与人居环境整治,是敦根社区推进乡村振兴的全新尝试。作为九江镇人居环境整治提升的试点社区,近年来,敦根社区积极开展洁家、美家等行动,发动居民扮靓社区环境。在这背后,敦根街坊会发挥着积极的作用。街坊会通过吸收党员、退休干部、村民代表等加入,从而带领村民开展各类社区治理工作。

社区户籍人口少,村委集体收入少,在这样的条件下如何推进乡村振兴工作,如何做



人大代表实地走访敦根社区。

好基层治理工作?敦根社区党委书记郭文洪介绍,社区党委选择以点带面为方向,通过党员干部带头参与垃圾分类等工作,再带动身边亲友参与,从而达到全民支持推进的目的。

一个党员就是一面旗帜,做好一件小事就是一个样板。在街坊会的示范下,社区的人

居环境逐渐变得更加干净整洁,通过垃圾屋的建设,垃圾分类投放更是做到规范有序。社区设有11个垃圾屋,前期通过志愿者驻点引导、入户宣传、巡查等方式,培养了村民自觉分类垃圾的习惯。

另外,敦根社区还围绕构建城乡统筹融合发展新型社会治理体系的目标,积极协调上

级部门资源,促使“1258”基层社会治理新模式在敦根社区试点推行,并探索出“共建组织、共享资源、共融服务、共谋发展”的社会治理工作思路。

自试点工作开展以来,敦根社区结合社情民情,以推进社区治理体系和治理能力现代化为目标,坚持“政治、自治、法治、德治、智治”五治融合,围绕

八大公共服务领域,探索具有敦根特色的基层社会治理体系,着力构建共建共治共享基层社会治理新格局。

在座谈会上,人大代表们听取了九江镇基层社会治理工作专题汇报,并结合走访了解到的情况,提出问题和建设,最后进行投票评议。代表们对敦根社区的基层社会治理模式表示满意,有代表更表示,在走访过程中,有村民主动邀请代表进屋参观美丽庭院,让大家感受到村民对于美丽村居建设的自豪感和满足感。

“社区治理是国家治理的基本单元和关键环节,事关人民群众切身利益。”九江镇党委副书记杨标汉表示,希望各村居夯实基层治理,提高社区治理效能,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

九江镇人大主席潘洁英表示,各村居要认真学习、研究基层治理如何融入到乡村振兴工作中,要主动作为,积极推动各项工作有效开展,形成“一村一特色”,助力九江建设成为南海区城乡融合发展先行区。

新闻速览

书记镇长接种第二针 呼吁市民打疫苗

5月17日,九江镇党委书记徐永强、镇长张厚祥到南海区第九人民医院接种第二针新冠疫苗。徐永强呼吁,市民要做好个人防护,积极响应国家号召,积极参加疫苗接种工作,一起捍卫国家公共卫生安全。

九江镇行政服务中心 暂停5月22日预约办事

为进一步提升行政服务质量,强化工作人员服务意识,提高办事效率,九江镇行政服务中心决定于5月22日组织镇和社区行政服务中心的工作人员进行学习培训,期间行政服务中心周末全预约办事服务暂停。请市民相互知照,合理安排业务办理时间。

走访农贸市场周边 检查食品安全情况

5月12日上午,九江市场监督管理所联合沙头社区、安诺农产品快速检测公司,对沙头青平市场周边街巷开展食品安全整治行动。行动对青平市场周边的食品流通、餐饮、食用农副产品等经营户进行食品安全隐患排查,重点检查营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证是否有效,是否存在销售过期、腐败变质食品,预包装食品和蔬菜、猪肉、光鸡等食用农产品是否索取相关票证及建立进货台账等情况;同时对3家农产品经营户的13批次食用农产品开展农药残留快速抽样检测,检测结果均为合格。

整理/珠江时报记者 朱明菲

九江第一季度水质质量全市排名第一

将持续实行常态化执法检查,推动黑臭水体治理

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/韦兴华 摄影报道)近日,佛山市生态环境保护委员会发布《水生态环境保护水质专报》,报告显示,今年第一季度九江在水环境质量状况方面在全市排第一名。

今年,九江在水质量治理、大气污染防治等方面不遗余力,打造南海最干净村居和南海最干净水网,做细做实西部生态示范带工作,稳步推进生态环境保护各项任务,擦亮生态环境这张亮丽名片。

在水环境质量方面,根据1至3月份监测结果,九江水质综合污染指数为0.28,同比下降28.04%,所有河涌水质达标且同比均有所改善。值得一提的是,九江有3条城乡黑臭水体清单河涌,2月份和3月份实现了所有河涌不黑不臭。

这离不开九江镇委镇政府高度重视环境治理工作,重点



环保执法人员巡视镇内河涌。

做好净堤、内河涌整治等行动。此前,九江还召开涉水工业企业提升整治推进会,分析了当前水污染防治情况,并通过培训提高水污染防治意识和水污染事件应对能力。同时,九江还重点开展饮用水源保护区检查,清理相关区域的堤外种植行为,涉及镇境的一

级保护区内未发现新建排污口。

未来,九江将按照《九江镇梅圳支涌会龙、三才围段综合整治实施方案》及《九江镇八约支涌整治方案》部署,持续实行常态化执法检查,共同推动黑臭水体治理,实现“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”的目标。

精准防控 大气污染

镇环委会成员单位共出动执法人员1987人次,检查工业企业551家(次),检查餐饮33家(次),加油站16家(次);检查扬尘项目474个(次);道路保洁24条(次),29331公里。多部门联合对沙头成校子站周边工业源大气污染、扬尘、汽车尾气等问题开展整治行动5次。

推进水环境质量提升

累计出动人员36人次,开展饮用水源保护区定期巡查4次,专项检查1次。

严格环境执法

出动执法人员492人次,现场监察污染源约852家(次),其中移动执法共计239家(次),发现问题拟整改10家(次)。与西樵环保部门开展1次交界地联合执法行动,对交界污染问题进行联防联控。

联合区生态部门累计开展3次专项行动,持续从源头上遏制企业擅自改用油漆的违法行为。

数读九江第一季度环保工作

制图/杨淑萍

九江镇开展防汛应急转移演练

50分钟成功转移213户居民

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/梁凯怡)5月17日下午,九江镇在沙口社区开展防汛应急转移演练,各应急队伍密切配合、行动迅速有序,圆满完成演练任务。

当日演练模拟西江遇10年一遇洪水,水位超警戒线,沙口社区外街多处低洼地积水严重,213户居民居住地情况危

急,需要转移。

演练过程中,九江镇应急指挥中心调度职能部门和社会抢险救援力量赶赴沙口社区。随后,水情检测组、安全转移组、灾民安置组、医疗救护组、交通疏导组、治安管控组等各支队伍迅速进入演练现场,开展紧急疏散转移各项工作。

“请安全转移组兵分两路,

立即疏散转移辖区内受灾居民、水上渔民到避难场所;请灾民安置组有序分配食物、饮用水及床位等应急物资……”指令相继从防汛应急指挥指挥部传出,传达到各演练队伍。

“请各位居民有序疏散!”安全转移组人员带着铜锣和喊话器到社区各家各户通知居民,疏散转移社区内受灾群众

和水上渔民到社区避难场所。

医疗救护组在避难场所做好消毒工作,在出入口设置医疗卫生救护点,所有入住避难场所的居民必须做好防疫工作。疏散过程中,一位居民在转移过程中受伤,社区及时应对,安排两名工作人员协助转移,并送其到医疗卫生救护点进行包扎救治……

经过约50分钟的模拟紧急抢险,情景设定的沙口社区213户受灾居民全部妥善安置,演练圆满结束。

九江镇应急指挥中心相关负责人表示,此次演练有效提升了大家的防汛抗灾意识,检验了防汛抢险应急预案的可行性,增强了各职能部门应对突发灾害事故的指挥处置能力。

15家媒体走进九江 了解推动地改做法

C04

34支猛龙上演 水上“速度与激情”

C06